

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

Сдадим сессию только на «хорошо» и «отлично»!

Хорошая подготовка — залог успеха на экзаменах

Студентам II курса в весенней сессии предстоит серьезный экзамен по истории КПСС. Успешная сдача его в основном зависит от систематических занятий во время всего учебного года.

Вот перед нами журналы учета работы студентов II курса спортивного (1-я и 2-я группы) и педагогического (2, 3, 4, 5-я группы) факультетов.

В них полностью отражена текущая успеваемость каждого студента в течение этого учебного года. Перелистаем эти журналы. Вот, например,

голове, и сейчас студентам ее необходимо особенно усердно готовиться к занятиям, чтобы догнать другие группы. Однако, и здесь можно наблюдать безответственное отношение некоторых студентов к занятиям. Студент А. Басин, например, не смог рассказать, в чем заключается коренное отличие социалистической индустриализации от капиталистической. Видя, что ответ не получается, он заявил преподавателю: «Ну что я буду тянуть резину! Я лучше сяду...»

А ведь Басин, казалось бы, должен был изменить свое от-

Перед экзаменом



Пора взяться за ум

Время летит быстро, и за ежедневными лекциями, семинарами и тренировками незаметно приближается весенняя экзаменационная сессия.

У нас, студентов II курса педфака, впереди немало серьезных зачетов и экзаменов: по истории физкультуры, иностранному языку, истории КПСС, истории педагогики, физиологии и др.

Хорошей базой для подготовки к экзаменам является серьезная, добросовестная работа на лекциях, семинарах и практических занятиях. К сожалению, еще многие студенты не усвоили этого простого и ясного правила и не задумываются над тем, что на лекциях и на семинарах уже

физиологии? Недалеко ушел от него и студент той же группы Бут, имеющий три неудовлетворительные оценки по физиологии.

Студенты 4-й группы — Ю. Васильев и 1-й гр. — Сулев не блещут знаниями по истории КПСС, а студент 1-й группы Лихолатов пока еще не утруждает себя ни по одному предмету и, не чувствуя никакой ответственности, нередко опаздывает на лекции. Недавно студент 1-й гр. Венедиктов решил на лекции по истории педагогики заниматься подготовкой к другому зачету и был с позором удален из аудитории. Не могут похвастаться успехами в учебе и студенты 2-й гр. Птиримов, Коловангин, Лыбяткин, Лазарев, Блохин и др.

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Используем различные формы политучебы

Коллектив кафедры иностранных языков самостоятельно работает над повышением своего идейно-теоретического уровня под руководством консультанта преп. кафедры марксизма-ленинизма Ф. Е. Гученко.

В этом учебном году было проведено семь собеседований, на которых изучались современные международные отношения. Все преподаватели кафедры активно выступали на собеседованиях, и если по какой-то причине кто-либо не мог присутствовать на

занятиях, то консультант проводил с ним индивидуальную беседу по пропущенной теме.

Кроме того, сотрудники кафедры всегда с интересом посещали лекции и доклады, проводимые партийным бюро института.

С целью политического воспитания студентов и лучшего усвоения ими языка на учебных занятиях передаются в магнитофонной записи последние известия на английском и немецком языках.

Изучение вопросов текущей политики и посещение лекций и докладов оказали сотрудникам кафедры существенную помощь в организации агитационной работы в период выборов и в проведении воспитательной работы со студентами как на занятиях, так и в индивидуальных беседах.

**А. МОРОЗ, партгруппорг,
М. ЮЗБАШЕВА, зав. кафедрой**

Активность растет

Текущий учебный год в сети партийного просвещения характерен повышением активности преподавательского состава всех кафедр. Многие кафедры самостоятельно выбрали темы и под руководством опытных консультантов проводили интересные занятия. Так, например, кафедра спортигр работала над темой «Марксистско-ленинское учение о стратегии и тактике» (консультант Леонов), кафедра гимнастики изучала биографию В. И. Ленина (консультант Григорьев), на кафедре педагогики проходили занятия по изучению истории философии (консультант Шахвердов).

На большинстве кафедр занятия проводились интересно, с активным участием всех занимающихся. На кафедре спортигр, например, регулярно посещали занятия и особенно часто выступали по изучаемым вопросам Ласин, Мещерягин, Кашуро, Копченко, на кафедре гимнастики — Микулич, Антонова.

В течение всего учебного года партбюро спортивного факультета интересовалось ходом занятий в сети партпросвещения. Члены партбюро посещали занятия, проводимые на кафедрах гимнастики, спортигр, гигиены.

Выбранные коммунистами формы партучебы по кафедрам, по моему мнению, дали хорошие результаты, и следует сохранить их и в будущем учебном году.

**3. ЗНАМЕНСКАЯ,
культпрот партбюро с/ф**

А. Кондратов, студент

Последний прыжок

Под мостом чернеет вода,
Затихает ночной Нью-Йорк.
Тяжело старику, когда
Человек человеку — волк.

Был триумф... Золотая медаль...
И колонки газетных строк...
Забывается все, когда
Человек человеку — волк!

Все осталось в прошлом...
Звезда
Его счастья померкла... Морг
Старику остается, когда
Человек человеку — волк.

Под мостом чернеет вода,
Шум Бродвея еще не смолк...
Вот спортсмена судьба, когда
Человек человеку — волк.

Он шагнул и... глухой удар —
Был смертелен последний прыжок.
Неизбежный конец, когда
Человек человеку — волк!

НЕДОСТАТКОВ ЕЩЕ МНОГО

Говоря об итогах партийной учебы коммунистов административно-хозяйственной части, надо отметить, что партгруппа АХЧ проделала большую работу в 6 кружках текущей политики, охватывающих около 90 человек.

Лучшую организованность и содержательную работу показал кружок, объединяющий строительных рабочих (рук. Шкляревский) и работников бухгалтерии (рук. Файвист).

Руководитель самой многочисленной группы административно-хозяйственного персонала т. Зеленский не предпринял необходимых мер, чтобы повысить посещаемость и улучшить содержание занятий, и кружок, объединяющий уборщиц, в этом учебном году фактически не работал.

Индивидуально работали над повышением своего идейно-политического уровня все коммунисты — руководители кружков. Десять членов КПСС прослушали цикл лекций по международному положению.

Очень слабо проходила учеба коммунистов в кружке по изучению биографии В. И. Ленина.

Коммунисты тт. Войнюнская и Кухтина почти не работали самостоятельно над первоисточниками, а руководитель кружка т. Акимов не серьезно относился к своим обязанностям. Были даже случаи срыва занятий по ее вине.

Вообще игнорировал партийную учебу коммунист Годиев.

3. СОЛИНА, библиотекарь

Победы наших спортсменов

В последнее время по ряду видов спорта были проведены соревнования на первенство вузов Ленинграда. Хотя команды нашего института выступают в этих соревнованиях вне конкурса, но, одержав в них победы, они получили почетное право представлять Ленинград в первенстве вузов СССР, которое будет проведено в г. Киеве в июле 1958 года. Ниже приводятся краткие отчеты об этих соревнованиях.

Спортивная гимнастика
Соревнования проходили с 13 по 18 мая. Команды нашего института выступали по программе мастеров. Честь ин-

Еще один мастер спорта!

В проводившихся на днях на стадионе им. Кирова соревнованиях на первенство Ленгосуниверситета по легкой атлетике вне конкурса выступали некоторые студенты нашего института.

Большой успех выпал на долю студента I курса с/ф Добривечера, пославшего молот за шестидесятиметровую черту и тем самым впервые выполнившего норму мастера спорта.

Николаю всего лишь 20 лет, тренируется он у заслуженного мастера спорта, бывшего рекордсмена Союза в метании молота Александра Шехтеля.

К. АЛЕКСАНДРОВ, студент

Команда СКИФа — чемпион Ленинграда по водному поло

Закончились игры зимнего первенства Ленинграда по водному поло. В последней игре между командами спортивного клуба института и ДСО «Водник» победителями вышли спортсмены нашего института, выиграв со счетом 4:2 и тем самым обеспечив себе первое место.

Следует отметить, что наш коллектив, выступавший в этих соревнованиях двумя командами, за оба круга не потерял ни одного очка, одержав по две победы над командами «Водник», «Спартак», «Труд», ЛОДО и «Динамо».

Последние выступления показали, что команда СКИФа обретает уверенность и улучшает игру. Однако предстоящие соревнования потребуют еще больше внимания и усилий и большего повышения класса игры. Одновременно необходимо помнить, что учеба не должна отступать на последний план у студентов, входящих в сборную команду института по водному поло. Этого не поняли студенты I курса В. Петров, А. Валуйский. Уделяя много внимания и времени спортивной подготовке, они снизили успеваемость и имеют задолженность по ряду предметов. Необходимо успешную подготовку и выступления сочетать с хорошей успеваемостью.

В. КОЛЬМАН, ст. преподаватель

Письмо в редакцию

Когда мы получим премию?

По итогам конкурса на лучшую комнату наша 511-я комната заняла второе место по пятому этажу и должна была получить радиоприемник.

Прошел уже месяц со дня на-

граждения, а премии мы все еще не получили.

Недаром, очевидно, говорят, что обещанного три года ждут.

БЫСКУП, ДЕГТЯРЕВ, МАТРОСОВ, студенты

Глубокое художественное наслаждение

Вечер самодеятельности педфака, проведенный 11 мая, оставил по себе весьма отрадное воспоминание. Особенно сильное впечатление произвела первая часть концерта — музыкально-литера-

рным выступлением.

Отлично справились со своими ролями студенты Никишенков (II курс), Морикова (IV курс), Иванова (I курс) и весь хор и оркестр. Хорошие номера имели

над всем однообразный притупляющий ритм фокстрота и четки? Почему на наших вечерах самодеятельности не поют и не играют Чайковского, Глинку, Римского-Корсакова и других выдающихся русских композиторов?

ститута защищали: мужчины — Серов, Бляхер, Михайлов (III к. с/ф), Колесников, Негребецкий, Костин (I к. с/ф); женщины — Винникова, Ткаченко (IV к. с/ф), Емельянова (III к. с/ф), Лазукова, Зверева (II к. с/ф), Алексеева (II к. п/ф). Обе команды завоевали первые места. На втором месте оказался (со значительным отрывом) коллектив ЛИИЖТа.

В личных соревнованиях среди мужчин победу одержал Ю. Серков. Среди женщин А. Емельянова заняла 2-е место.

В борьбе за победу наши гимнасты выступали единым, сплоченным коллективом. Особо следует отметить студентку IV курса Винникову, которая в интересах коллектива, несмотря на полученную травму ноги, довела соревнования до конца и показала при этом хорошие результаты.

Художественная гимнастика
Соревнования на первенство вузов и облсовета ДСО «Буревестник» проведены с 11 по



Студентка IV курса с/ф Позднева, занявшая первое место в соревнованиях по художественной гимнастике на первенство вузов Ленинграда и ЛОС ДСО «Буревестник».